

百姓的健康 在我们心坎上

服务群众——后勤在行动

医院后勤保障是医院服务中不可或缺的重要一环。在当今医疗市场激烈竞争的环境下,随着多相型服务观念的逐渐形成,医院医疗需求的相当一部分是由后勤工作来满足的。同时,为践行党的群众路线,提高服务质量,泰安市中心医院后勤科室立足当下,不断创新完善后勤管理,提升医院服务水平。为就诊市民提供更好的就医环境,为临床科室提供便利的后勤保障,是医院后勤人不懈的追求。

积极推进受理服务大厅建设

为方便患者办理各种证件手续,减少临床科室非医疗时间占用,深度提升医院服务质量和水平,泰安市中心医院首创预约挂号、手续办理等业务一站式服务平台——受理服务大厅。目前,大厅正由后勤服务管理部积极完善中,近期即将正式启用。

受理服务大厅所处位置的前身是连廊超市,主要为病员提供日常生活用品及

简单的餐饮供应,服务项目少,功能单一,且与医院周边的餐饮超市服务相比,并无太大优势。不能满足群众日益增长的对医院医疗服务项目及服务品质的需求。医院领导在践行党的群众路线教育实践活动中,时刻把群众的诉求挂在心里,积极利用有限资源空间开展便民、利民、惠民的各项活动,即将启用的受理服务大厅就是有力措施之一。大厅共有12个服务窗口,涵盖了医务部、护理部、门诊部、人力资源部、工会、文化宣传中心、医保办、后勤服务部等多个部门,病人入院门诊、病房所需的各种手续基本上都能在这两处完成,比如住院出院、门诊预约挂号、出生医学证明办理、医保等业务都能在此完成办理,避免了病人东奔西跑。

为了尽快建成受理服务大厅,尽早为群众提供方便快捷的服务,分管后勤的院长助理张福勇知难而进,多次召开各部门协调会,积极与连廊超市负责人沟通,顺利完成了超市搬迁。要把一个主营超市与餐饮的封闭空间改造成流程合理、服务规

范、群众满意的受理服务大厅,后勤服务管理部的同志们从设计开始,学习借鉴其他单位的经验,几易其稿,最终敲定了切合医院实际的施工方案。朴实的后勤服务管理部主任孙旭忠说:“只要能让更多群众早一天投入使用,就能早一天为临床科室把更多时间用于为患者服务,大伙加班加点赶进度,就值了。”憨厚的面容代表着更多后勤员工默默无闻的付出,他们是群众路线实实在在的践行者。

太阳能、自来水、供暖三大改造 节能减排见成效

除了即将启用的受理服务大厅,泰安市中心医院后勤部门积极响应市“蓝天工程”,着力推进太阳能、自来水、供暖三大改造工程。

太阳能改造工程运行后,日产水225吨,目前工作区已经投入使用,年前整个院区将全部投入使用,预计每年平均节省

支出200万元。

积极推动生活用热改造,改造方案通过专家论证后,后勤部门多次组织召开座谈会,落实工程部署,截至目前,已经完成家属区近600户7万余平方米的供暖改造。

为了解决院区管道老旧,漏水现象频发的状况,中心医院还进行了自来水管网改造,工作区、家属区管网全部更换一新,在保证院区人员用水同时,水质也有所提升。

“受理服务大厅是为就诊市民及临床科室提供一个办事高效、沟通便利、服务细致的综合窗口,医院家属区太阳能、自来水、供暖三大改造是民心工程,高效优质的建设好服务大厅,保障医院职工冬季供暖并喝上优质饮用水,是近期医院后勤部门的重点工作,领导关注,群众期盼。截止目前,各项改建工程已进入收尾阶段,从搬迁拆除到改建规划设计,再到安装施工,后勤的同志们用自己的实际行动践行着后勤变前勤的承诺,努力向就诊市民、临床科室及医院职工交出一份合格的答卷。”院长助理张福勇说。(杨思华)

高龄妇女生产风险大,需重视高血压、糖尿病筛查 孕前孕期检查,降低生育风险

“单独二胎”政策实施以来,不少“单独”家庭开始准备再添新丁。近日,不少30多岁的妇女去医院咨询生二胎的适宜。泰安市妇幼保健院(市儿童医院)产科主任兼产房主任魏荣华介绍,分娩时年龄大于35岁的就是高龄产妇,这部分产妇生产的风险较高,但是做好准备,配合规范的孕前、孕期检查是可以将高龄生育二胎的风险降到最低。

“35岁以后,怀孕和生产的风险以及孕期、产后并发症的发生率都要高于年轻孕产妇,同时,胎儿畸形和新生儿患有遗传代谢性疾病的几率也都相对较高。”魏荣华说,这些风险和分娩的次数没有关系。

随着年龄增大,女性的生育能力越来越低,这其中包括卵子老化,再加上环境污染、电磁波辐射、化学品影响等,都会影响着卵子的质量。“有研究报告,卵巢的储备功能在过了33岁以后会迅速下降。”魏荣华说,如果在35岁之前曾有多次流产、流产经历,更会增加不孕的几率,在35岁之后,子宫肌瘤、宫颈糜烂、子宫内膜异位症、乳房肿瘤、卵巢囊肿、卵巢早衰等疾病,正是高发时期,这些疾病,往往又容易造成难以怀孕,这也是高龄难孕的原因之一。

除了怀孕难度增加,高龄生育时宫外孕、自然流产、孕期并发症、胎儿出生缺陷等的几率也会增加。同时由于年纪大,产后康复的速度也大不如前。

如果高龄产妇为第二次生产,那么风险比生育头胎还要高。“如果第一次生育时是阴道分娩,那么再次分娩几乎与



一名妇女正在咨询。

生头胎如出一辙,要经历产痛。若第一次是剖宫产,第二次分娩面临的风险会更大。”魏荣华说,这些风险主要来自剖宫产后给子宫留下的疤痕,疤痕子宫会再次妊娠带来风险。

“疤痕子宫再次妊娠,若疤痕愈合不良,妊娠中晚期随着胎儿的增大,有可能会撑破子宫,危及母子生命。如果受精卵在子宫疤痕部位着床,若不能尽早检查出来,随着妊娠月份的增加,可能会导致子宫破裂或难以抑制的大出血,危及孕妇生命。”魏荣华说,同时,疤痕子宫的产妇在第二次生育时进行剖宫产的机会大大增加,术中出血对产妇的威胁尤为突出;且多次手术会导致相关并发症增加,如麻醉风险、术后腹腔粘连、伤口愈合不

良等。

高龄产妇虽然风险不少,但是随着医术的进步,一些危险因素可以通过规范细致的孕前和孕期检查发现。魏荣华建议,孕前3个月夫妻要进行全面体检,如果有疾病治好后再妊娠。“另外还应避免不良生活和工作环境,如远离宠物、烟酒和辐射等。同时,孕妇还应规范围产期保健,重视对糖尿病、高血压风疾病的筛查。”魏荣华介绍,为了排除子宫疤痕部位妊娠,孕早期检测先兆子宫破裂的风险,孕中晚期排除前置胎盘和胎盘植入的风险。此外,还应在专业医院建好完整的孕健康档案,并妥善保存各项检查报告,以供分娩时参考及协助医生帮您选择分娩方式。(侯佳)

冬季吃火锅 需防口腔溃疡

本报泰安11月30日讯(记者 路伟) 进入冬季后,泰城不少火锅店生意火爆,不少市民选择约上三五好友大快朵颐一番,但是一些错误的吃火锅方式,不少市民患上了“火锅病”。医生提醒,吃火锅时,应注意荤素搭配,不要吃得太多。

泰城市民马女士钟爱吃火锅,但是最近自己患上口腔溃疡,不敢再吃了。“还没到冬天就开始吃火锅了,刚开始没觉得有什么问题,上周吃了一次,嘴里起了不少泡,最近是不敢吃了。”黄女士说。

市民姜先生和黄女士一样深受“火锅病”困扰。“上周二吃火锅,吃了一个撒尿牛丸,结果喷出来一股汤汁,舌头直接就烫麻了。”姜先生说。

解放军第八十八医院口腔科主任吴子忠表示,进入冬季以来,有一些因为吃火锅出现口腔溃疡的市民来医院就诊。

“来医院的大部分是得口腔溃疡的,由于火锅温度较高,有的人还习惯吃辣的,结果导致口腔发生病变。”吴主任说,另外,羊肉是不少人吃火锅的首选,但是吃羊肉太多容易引发上火,有牙疼病史的患者也可能使牙疼加剧。

吴主任介绍,还有一些人是因为太烫,造成口腔黏膜被烫伤,口腔内出现血泡,但是这种患者并不多。“大家冬季都喜欢吃火锅,但是建议大家不要经常吃,吃的时候要等凉一些再吃,另外,羊肉不宜吃太多,还要注意荤素搭配。”

泰安皮肤性病防治所 韩式DGD包皮包茎美容整形术

包皮过长的危害:

易引起各种炎症,包皮过长虽不会影响排尿,但包皮里却能藏污纳垢,特别是包皮能分泌一种奇臭的白色分泌物,称包皮垢。包皮垢长期刺激阴茎头,特别是冠状沟部,易引起包皮龟头炎和阴茎炎。包皮腔内的细菌上行感染,还会引起膀胱炎、肾盂肾炎和前列腺炎。

易诱发阴茎癌,包皮垢的慢性刺激是诱发阴茎癌的原因。据调查,阴茎癌患者中,有包茎的人居多。

易引起手淫,包皮垢及包皮炎的刺激,易引起手淫的行为。

易影响性生活,反复的包皮炎症,易导致龟头与包皮粘连,使阴茎勃起受到限制,进而

引起性交疼痛,这不仅会造成夫妻间性生活的不和谐,还可导致心理性功能障碍。

韩式DGD包皮包茎整形术

5大优势

领先技术:采用韩式整形术,微创切除过长包皮,注重男性生殖美观。

专家操作:由整形专家亲自操作,在数码整形系统下,精确切除。

无痛微创:韩式微创技术具有无痛苦、不出血、创伤小等特点。

安全快捷:手术仅需10分钟,恢复快,随治随走,不影响正常工作和生活。

提高性功能:术后外形整齐美观,明显提高性生活质量。

慢性前列腺炎 冬季易反复发作

随着天气转凉,前列腺炎疾病再次到达高发期。近段时间,泰安皮防所男科出现就诊高峰。这些患者中,多数为慢性前列腺炎复发患者。

泰安市皮防所医生介绍,前列腺炎的发病存在明显的季节因素,“天气转凉后,男性朋友应多加注意尿道情况的变化,出现尿频、尿急、尿痛、会阴、睾丸、小腹疼痛等症,都应该考虑到是否是前列腺相关疾病。”医生提醒,尤其是中青年男性,更是前列腺炎的高危人群。

冬季,前列腺疾病之所以高发,是因为天冷后通过汗液排出的水分减少,经肾脏排出的量增加,从而增加膀胱负荷。另一方面寒冷的天气会在一定程度上削弱人的抵抗力,同时还会让前列腺发生腺体收缩、血管扩张,导致尿道内压增加,而这又会加重前列腺液的淤积,使尿频、尿急等症更明显。

“中青年正是男性功能旺盛时期,前列腺长期充血会使细胞的代谢受到影响,引起细胞对细菌抵抗力的下降,

以致细菌乘虚而入。”医生说,中青年也是前列腺分泌旺盛的时期,不良生活习惯使机体抵抗力低下或其他部位发生感染,病原体很容易侵入前列腺,危害前列腺健康。

前列腺炎疾病复发率高居不下,主要原因之一是有些患者盲目就医,滥用药物或者不规范治疗。“虽然前列腺炎预防挺关键,但是合理治疗同样很重要。”医生提醒,前列腺炎患者应尽快到正规医疗机构专科治疗。